

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Az első kötelesség.

Az ember életében éppen úgy, mint a nemzetek életében: vannak elhalaszthatatlan kötelességek, — parancsoló kötelességek. Annyira elhalaszthatatlanok, annyira parancsolók, hogy kitérni előlük nemcsak vétkes mulasztás volna, hanem egyenes öngyilkosság.

Ilyen elhalaszthatatlan, vagyis tovább már nem halasztható, imperatív kötelessége a mai kormánynak, a mai parlamentnek, a mai parlamentben képviselt összes magyarságnak, hogy a választás új rendszerét megalkossa, — a választójogi reformot beható és lelkiismeretes megvitatással, az összes magyar elmék, az összes magyar pártok vállvetett közreműködésével törvénynyé tegye. Törvénynyé tegye a magyar faj történeti hivatásának fentartásával, a magyar faj politikai vezetőszeropének megőrzésével, a magyar állami egység kialakulásának teljes biztosításával.

Mindent el lehet intézni később, aminek a gyökeres megoldását most felfüggesztjük, vagy elhalasztjuk. Mindent megszerezhetünk gazdasági és katonai viv-

mányképpen, aminek a gyors teljesítését most nem várhatjuk se a viszonyoktól, se az ellenünk állást-foglaló tényezők barátságatlan lelkületétől. Mindent lehet reperálni, — a multnak és a jelennek minden hiánya, minden fogyatéka idővel bőségesen kipótolható. Csak egyet nem lehetne reperálni többé, — csak egy mulasztás fordulna ellenünk a pusztító katasztrófa végzetes erejével: ha eljátszanók azt a lehetőséget, hogy az új választótörvényt a magyarság képeire formáljuk, ha nem sikerülne keresztülvinnünk, hogy ez a megalkotandó törvény ne felhuzott zsilip legyen a nemzetellenes áramlatok zuhogó beözlésére, hanem egy hatalmas sziklagát, amin nemzetiségi pártütés összetöri a maga dacos, diabolikus fejét.

Akiben csak egy csöpp fogékonyság van az iránt, hogy a nemzet érdeke mit követel, — akiben csak egy csöpp okosság, egy csöpp hazaszeretet, egy csöpp lelkiismeret van: az ma nem akar, nem akarhat válságot.

Amit a tömeg ösztöne várakozó aggodásban ennyire érez, azt ne érezné át sokkal nagyobb mér-

tékben a nemzet színe-java? Lehetőséges-e, hogy a válságot, a szakadást, a meghasonlást, a kilátástalan küzdelmet akarják, amikor a magyarság összetartásában rejlik a jövő egyetlen záloga s amikor van egy tér, ahol mindnyájan összetarthatunk, ahol a magyarság minden politikai tudása, ereje, számítása, irányítása és hazaszeretete alkotó munkában találkozhatik, alkotó munkában forrhat legyőzhetetlen egységgé?

Tagadhatatlan: Ausztriának, Bécsnek rossz szándékai vannak velünk. Am ezek a szándékok csak akkor tehetnek kárt a nemzetben, ha rámelegyünk az osztrák taktika lépére; ha állami haladásunknak visszavetésével, legértékesebb erőink meddő pazarlásával olyan területen harcolunk, ahol a diadal kétes, a vereség majdnem bizonyos.

Ha most minden arra való ember megáll a maga helyén kormányon és törvényhozásban, — ha kormány és parlament él az idővel, él a hatalommal és azt, amit Bécs a magyar szupremácia megdöntésére gondolt ki, a magyar nemzet újabb erejévé, a magyar állami szuverenitás újabb sáncaivá

FEKETE férfi kalapjai a legjobbak.

Cook és Peary.

Írta: Zalai Márk.

A természet kiváló előszeretettel sűrű fátyolba burkolódván, titkait féltékenyen, 7 pecsét közt őrzi. Azokat is nehezen megérthető, mistikus hierogliphákkal védelmezi. És kétszeres, százszoros tudós, félisteni lángész legyen az, aki talányait, egymásra ható, egymásba fogódzó kölcsönhatásait képes megfejteni.

Amde éppen az a nehézkes tusa, az a kemény, titáni harc, mely a természeti titneményeknek, a való igazságoknak kiderítésére a legnagyobb szellemi erők által vivatik, teszi annyira vonzóvá, érdekessé, kíváncsossá a győzelem pálmájának, az elismerés babérokoszorújának elnyerését.

A sűrű ködök, a sötét felhők, a páncélvastagságu fátyolok lassankint — hála a komoly tanulmányoknak, a mélyre ható megfigyeléseknek — lassankint el-elfoszlanak, megriktnak. Egyik találmány, felfedezés villanyfénye, lépcsőfoka sok más találmánynak. Végére pirkad a hajnal és a való, igaznak a napja beragyogja az egész világot.

Még csak fél évszázad előtt a legsötétebb Afrika egy teljesen ismeretlen, fehér lap volt. Most már az európai hatalmak maradandó érvonásokkal vették be neveiket, terjesztve gyarmataikban kulturát, jólétet, világhosszot.

Európa térképe fej nélküli, csonka, krinolinós hölgy benyomását tette. És ime, a feje bubját és frizuráját is felfedezték. Egyszerre ketten is. Cook és Peary.

A véletlennek eme csudás találkozására még a drámai jelenetekben oly gazdag világeseményekben is ritkítja párját.

Szerencsés, megirigylett generáció. Tulboldog évszázad. Évezredeknek gondosan ápolat vetéseit ő aratja le, ő raktározza be. A tudomány, tehetség, lángész, szorgalom összes vívmánya, melyek eddig mély gyökereket vertek, kiszöldültek, bimbóztak, virágoztak: mint kész, édes, érett gyümölcs hull boldog ölünkbe.

Midőn legelőször szárnyra kelt az a világra szóló, meglepő hír, hogy a földteke egyik legszélsőbb csúcsa, a sötétség homályába, a jég páncélába burkolt éjszakai sark, melyet bátorlelkű, fentkelt szellemű kutatók 300 éven át hiába kerestek, Cook által

csak 2 eszkimó és néhány kutya kíséretében játszi módon, könnyű szerrel, mintegy kézmozdulattal váratlanul felfedeztetett, a világ lélegzete, mely akkortájt a léghajósok és aviatikusok kísérleteit, majdan sikereit leste, tapsolta — egynéhány pillanatra megállott, mint a nap Jozsua idején Gibbon előtt. Föllélegzése után pedig a bámulatba ejtő nagy eseményt hihetetlennek tartotta.

Nem tartom lehetetlennek; de nem hiszem. Ezek voltak a sarkutazásban megöszült bajnokok legenyhébb kifejezései. Am akadtak neves tudósok, kik Cookot hazug iparlovagnak, szemfényvesztőnek, sarkutazói szédelőgőnek is nevezték, akárcsak Columbust, ki a föld lakóit egy teljes félgömbbel megajándékozta. Akárcsak Galiláit, aki millió és billió ember közül csak egy, maga tudta, hogy a föld forog a nap körül és senki el nem hitte.

Szerencsére azonban segítségére jött Cooknak legnagyobb ellenfele, legveszedelmesebb versenytársa, legizzóbb haragosa: Peary.

Cookot, aki szemtől-szembe legeslegelőször látta az éjszakai sarkot, nemcsak

Legolcsóbban **Asztalos József** szerezhető be nőruha szövetek és harisnyák Debrecen, Kossuth-utca 4. szám

alakítja át; — ha kormány és parlament a választójogi törvény megalkotásával szervezi a nemzetet és hatalmas energiákat termel nemcsak a jelen, hanem a jövő számára is: — akkor mehetünk a rájuk várakozó harcok elébe és elintézzhetünk mindent, ami függőben maradt. A.

Nincs engedmény.

Merev álláspont.

Bécs nem tágit.

A bécsi körök a legmerevebb álláspontra helyezkedtek Magyarországgal szemben és ebben a helyzetben igazán érdekes az az információ, amelyet ma kaptunk a kormánynak egyik igen bizalmas emberétől:

— A Wekerle tegnapi audienciája után elterjedt kedvezőtlen hírekkel szemben meg kell állapítani, hogy azok a híresztelések, amelyek már szárnyra keltek Lukács László meghívásáról, új darabont kormány kinevezéséről, egyáltalában koraiak. A király nem csinál titkot belőle, sőt ismételtén kifejezést adott annak a kívánságának, hogy a válságból való kibontakozás elsősorban Wekerle Sándornak és Kossuth Ferencnek segítségével történjék. Ez a két államférfiu teljes mértékben bírja a korona bizalmát és azokat az engedményeket, a melyeket a bécsi körök megadhatónak tartanak, sokkal szívesebben adja Wekerlének és Kossuthnak, mint akárki másnak, mert az ő államférfiúi képességükről és a lojalitásukról már ismételtén meggyőződött. Ők tehát úgy személyi, mint tárgyi szempontból legelőször jönnek számításba, bárha hangsúlyozni kell, hogy engedményeket most senkinek sem akarnak adni. A nehézségek tehát inkább Budapesten vannak, mert Bécs szívesen megtartja a mostani kormányt, de annak tagjai nem akarnak megmaradni. A miniszterek ugyanis nem tudnak megegyezni az állandó vagy átmeneti kibontakozás kérdésében, Wekerle és Andrassy elérkezettnek látják az időt és bizonyos engedmények kicsikarása árán

állandó helyzetet akarnak teremteni. — Kossuth úgy látja a dolgokat, hogy most nem alkalmas az idő a végleges megoldásra, mert kevesli a most elérhető eredményeket és neki az az álláspontja, hogy a míg többet nem kaphat, csak olyan ideiglenes megoldást fogad el, a mely nem ad föl jogokat. Az általános szavazatjog alapján összeülő parlamentnek lesz a feladata ezeket a jogokat érvényesíteni.

Ebben az információban az a legérdekesebb, hogy a király legszívesebben Wekerlének és Kossuthnak ad engedményeket, — azonban engedményeket senkinek sem ad.

Kossuth és a trónörökös.

Egy előkelő politikai társaságban egy magas állású személyiség, akinek az udvarral való kitűnő összeköttetése közismert, így jellemezte, hogy miért nem lehet Kossuth Ferencből miniszterelnök:

— Kossuth Ferenc miniszterelnökségét egyenesen Ferenc Ferdinánd akadályozza meg. A trónörökösnek ugyanis az az álláspontja, hogy miután a jobbágy-ság felszabadítása Kossuth Lajos nevéhez fűződik, annak a miniszteriumnak, amely az általános szavazati jog megvalósításával, tehát a népjogok további kiterjesztésével, ismét milliókat juttat politikai jogokhoz, nem lehet Kossuth Ferenc az elnöke. Az a körülmény, ha minden ilyen nagyszabású reform a Kossuth névhez fűződnék, a Kossuth kultuszt olyan mértékben növelné, amely már elviselhetetlen volna a Habsburgokra.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ref. egyház iskolaszéke szeptember hó 18-án, délután 4 órakor, az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Elnöki jelentés: az iskolai év megnyitásáról, vallás- és kézimunka-tanításról, tanító helyettesítésekről. Nagy Károly halálának bejelentése, özvegyi kielégítés stb. Folyó ügyek.

Az Árpád téri ref. templom. A ref. egyház pályázatot hirdetett az Árpád téren építendő templomra. A pályázat tegnap járt le. Beérke-

zett 13 zárt ajánlat, amelyek felbontására összehívták a parochiális bizottságot.

Kibővítik a Dóczy intézetet. A debreceni ref. felsőbb leányiskola tulsufolt. Az egyház most elhatározta, hogy az egyes osztályokat párhuzamosítja, a tanerőket szaporítja, az intézetet pedig kibővíti. A felső leányiskolai bizottság e célból ma délután 4 órakor ülést tart.

A tiszai evang. egyházkerület közgyűlése.

Zelenka püspök ünneplése.

Debrecen, szept. 16.

A mintegy husz vármegyét magába foglaló tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület csütörtökön délelőtt kezdette meg az évi közgyűlést Debrecenben, Zelenka Pál püspök és Szentiványi Árpád egyházkerületi felügyelő elnökelete alatt. Az idei gyűlésre, melyre dr. Maszó László államtitkár, mint esperességi felügyelő, szintén eljött Debrecenben, a kerületi gyűlés képviselői különösen nagy számban jelentek meg, aminek az az ünneplés volt előidézője, melyen Zelenka Pál püspököt, a kerület népszerű főpásztorát kívánták részesíteni hetvenedik születésnapja alkalmából.

A gyűlést megelőzőleg, kedden és szerdán bizottsági ülések voltak. A csütörtöki közgyűlést megelőzően istentisztelet volt a templomban, ahol Geduly Henrik egyházkerületi főjegyző imádkozott.

A tanácssteremben Szentiványi Árpád világi elnök, mielőtt üdvözlőné a gyűlés tagjait, a hála és elismerés szavaival szól Zelenka püspökhöz, aki mint elnöktársa, most töltötte be hetvenedik életévét. Nem akarja a köztisztelőben és közszeretben álló főpásztor érdemeit elsorolni, ami egy rövid meguyító beszéd keretében be sem foglalható.

Az egyházkerület összességének háliját és elismerését tolmácsolva, díszes albumot nyújt át a püspöknek, a melyben a kerület összes tisztviselőinek fényképe van összegyűjtve. Beszéde további során az elnök megjegyzi, hogy bár az 1848. évi XX. törvényeikk nincs teljesen végrehajtva, ez mégis közeledik a befejezés felé. Az egyház

lángelméje, nemcsak vasakarata, hanem egyszersmind szerencsecsillagja is vezérelte. A klimatikus viszonyok is kedveztek az ő sportszerű kirándulásának.

Nem akarván elhinni hősiességét, nem tudván megérteni pályafutásának részleteit, hallatlan szerencséséjét, egyszerre, mint Deus ex machinen, megjelent az élet színpadján koronatanu gyanánt legfélelmesebb versenytársa, a jóliasmert, népszerű sarkutazó, Peary, akarata ellenére bebizonyítván, megpecsételvén Cook összes állításait, sikereit.

Peary hirtelen felbukkanásával, aki nagy, tudományos apparátussal, egész sereg eszkimóval és kutyával majdnem egyidőben, de még is később fedezte fel az éjszakai pólust, Cooknak világra szóló felfedezését valószínűnek, hihetőnek, bizonyosnak kezdték tartani.

Amennyire azonban Cooknak bámulatos szerencséséjét lehet megirigyelni, époly mértékben lehet Pearyt óriási sikerei dacára sajnálni. Az elsőség pálmája még is az egyszerűbb Cooké. A kolibri magasabbra repült, mint a sas. A gyorsaság, mint mindig, ez alkalommal is, sem nem boszorkányság, sem nem varázslat, hanem genia-

litas energia, szertelen ambitio és mérhetetlen szerencse.

Hogy mi haszna lesz az emberiségnek a jövőben az annyira áhított felfedezésből, mely a tudomány kedvelőinek, a kutató szellemeknek, a kitartó munkásságnak egyik legnagyobb erkölcsi diadala, ki tudná azt e perobben megmondani?

Sokan voltak, akik azt hitték, hogy a polusok körül még új, lakható világrészek vannak. Most már biztosra vehetjük, hogy nincs. A föld az ő feje bubját jeges vízzel borogtatja. Azonban minden jel arra mutat, hogy valamikor, tán évezredek előtt a sark klímája enyhe volt. Különben nem akadtak volna megkövesült erdőségekre, különben nem laktának ott emberek és állatok, akik, midőn lassankint hidegre fordult az idő és az élő lények ösztönszerűleg dél felé húzódtak, ott rekedtek és évezredek befolyása alatt ott akklimatizálódtak. Ami pedig évezredek előtt lehetséges volt, az évezredek múltán, a legnagyobb valószínűséggel, ismét be fog következni.

Azt hittük, hogy a sarkot csak léghajóval lehet elérni, most már tudjuk, hogy gyalogosan is lehet oda jutni és attól sem

kell tartani, hogy gyorsvonatok, automobilmek, vadállatok, vagy rablók életveszélyesen elállják utunkat.

Legnagyobb szolgálatot tett azonban a két bátor sarkutazó a tudománynak. Csucsának felfedezésével immár jobban ismervén a föld ábrázatát, közelebb férköztünk az igaznak felismeréséhez. Amit eddig sejtettünk, azt most már tudjuk. Hogy idővel milyen anyagi, erkölcsi, szellemi haszon járul ebből az emberiségre, az a jövő titka.

A tudomány és művészet ápolása, fejlesztése azonban már önön magáért is érdemes.

A tudomány és művészet egyneműlyiknek a fejős tehene, mely őt mindennemű jóval ellátja, másnak pedig a szépséges, kedves Istennő, mely világít, melegít, gyönyörködtet.

Egészségből, pénzből, tudományból tudvalevőleg soha sem lehet sok, soha sem lehet elég. És az ismeretek egyes filleiből veretik a tudomány, kovásoltatik és csiszoltatik a művészet koronája.

Gazdasági felszerelések

és eszközök, épület és butor vasalások. Villanycsengő berendezési tárgyak stb. nagyraktára Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-ház).

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-ház).

anyagi helyzete jobb, mint volt azelőtt, csak törvényileg nincsen biztosítva. A törvény-cikk második szakaszának végrehajtása körül is sok történt. A legnagyobb felekezet különböző gyűlésein olyan kijelentések történnék mostanában, a melyek a bárány és a farkas meséjét juttatják az ember eszébe. Az egyházi köröket sorsuk méltóságos, nyugodt viselésére buzdítja, a helyzet javulásának reményében. Isten áldását kéri a püspökre és családjára s a gyűlést megnyitja.

Zelenka Pál püspök, egyházi elnök hálás elismerését fejezi ki Szentiványi Árpádnak, a ki mint hithű és áldozatkész egyházvezér, mindenkor szem előtt tartotta az egyház érdekeit. Mi — ugymond — a patriarchális kor maradványai vagyunk és sohasem dolgoztunk érdekből az egyházért. Hivatásunk a buzdítás és az összharmónia fenntartása. Kijelenti, hogy az album legbecesebb családi ereklyéje lesz. Biztosítja a kerületet az iránta tanusított szeretet és bizalom legőszintébb viszonzásáról s ismételt köszönetét fejezi ki.

Mind a két elnök szavait hosszantartó, lelkes taps követte. Ezután a püspök köszönetet mondott a debreceni ev. egyháznak azért a szíves vendéglátásért, melyben a kerületi közgyűlést részesítette.

Zelenka Pál kimerítő jelentését a közgyűlés hálás köszönettel tudomásul vette. A rozsnyói árvaház eddigi 2500 koronás segélyét 5000 koronára emelték fel. Az eperjesi theol. tanárok huszonöt évre visszamenőleg 400 koronás ötéves korpótlékokban részesülnek. Az eperjesi tanítóképző intézetnél a rendes tanárok létszáma hatra emeltetett. A két rendes új tanszékre 1400—1400 korona fizetéssel és megfelelő lakbérrel, az eddig helyettes tanárok választottak s javadalmuk kiegészítési ügyét a miniszteriumhoz felterjeszteni határozták. A theológiai akadémia jelentését, a tanítóképző intézet, valamint a pénzügyi bizottság jelentését tudomásul vették. Korbély Géza előadásával kapcsolatban a kerület megismétli azt a határozatát, hogy a kormány részéről az államsegélyhez még járó 300,000 korona utalványozását kéri, még pedig az egyetemes gyűlés útján. A budapesti theológiai fakultás kérdéseit napirenden tartja a kerület. Gedy Henrik főjegyző előadásai kaposán a gyűlés tudomásul vette, többek között, az egyetemes gyűlésre szóló meghívót. Adorján Ferenc, a választókatásra vonatkozó javaslatát terjesztette elő. Elfogadták. Ugy szintén az elnökségnek azt a jelentését is, hogy a zsinat előkészítő munkálatok elkészültek. A tanítók hivatalos viszonyaira vonatkozó szabályrendelet tervezetet elfogadták. A közgyűlési tagokat délután 1 órakor a debreceni ev. egyház felügyelője, Gebauer Károly ebéden látta vendégül a Bika szállóban. A tanácskozást holnap folytatják.

Diszabéd a Bika szállodában.

Délután egy órakor gyülekeztek a diszabédre meghívott vendégek a Bika szálloda disztermében, ahol ez alkalomra különösen izléssel, szépen, virágosokkival díszített, gazdagon terített asztalokkal várta már Németh András vendégfogás az érkezőket.

Az asztalfőn Zelenka Pál püspök foglalt helyet. Jelen volt Weszprémy Zoltán főispán, a város képviselőjében Kovács József polgármester, Oláh Károly tanácsnok és Roncsik Lajos főszámvéví, a megye képviselőjében Kovács Gyula alispán.

Az asztaloknál az egyházkerület tagjai, az ág. evang. egyház debreceni presbiteriuma, a tantestület tagjai foglaltak helyet s kevéssel egy óra után Rácz Károly kedvelt zenéje mellett kezdetét vette az ebéd, amelynek étlapja a következő volt:

Fehér csigatészta leves, barna tojáslepény leves, balatoni fogas, viza és tok tartármártással, vesepecsenye vadmóra pástétommal, tüzdelt káppan és kacsa, saláták,

almás és turós tészták, gyümölcs, sajt, fagyalt, kávé. Borok: Ermelléki, Jankalfalvi, Visontai, Olimpusi. Ásványvizek.

Az ebéd a legkedvesebb hangulatban folyt le, még pedig a meghívókon kifejezett kívánság szerint — pohárköszöntők nélkül.

Az ebéd különféle fogásait gyorsan tálták fel, mert a vendégek délután 3 órakor már külön vonattal a Pallagra mentek ki, hogy az országos hírű debreceni gazdasági akadémia igazán minta gazdaságát megtekintsék.

Az utolsó percekben, kevéssel az indulás előtt, mégis hangzott el egy beszéd a Hevesi Bertalan ajkairól, aki a vendéglátó házigazdára a díszes vendégcsoport élénk éljenzése közben emelt poharat.

A debreceni kamara terve.

A boszniai tanulmányut.

Bosznia és Hercegovina annexiója folytán ismét szorosabbra fűződött az a kötelék, amely a két tartományt hazánkhoz fűzi.

A magyar gazdasági körök előtt az okkupált tartományok a legújabb időkig jóformán ismeretlen és idegen terület maradtak. A közelmúltban beállott nagy állami jogi változás az egész művelt világ figyelmét Bosznia és Hercegovina felé terelte s a hazai körök érdeklődése is fokozottabb mértékben irányult oda. A debreceni kamara ez év tavaszán felvetette az eszmét, hogy egy közgazdasági jellegű kirándulás tétessék Boszniába. A budapesti kamara az eszmét magáévá tette és ez irányban mozgalmat indított. Ennek folytán néhány hónappal ezelőtt több ipari és kereskedelmi érdekvérviselet küldte ki képviselőit, hogy az ottani viszonyokat tanulmányozzák. A tanulmányuton részt vett kiküldöttek meglepetéssel tapasztalták az anektált tartományok gazdasági és kulturális fejlettségét s kiemelték jelentéseikben annak fontosságát, hogy Magyarország a diplomáciai sikerek után gazdaságilag is igyekezzen közelebb férkőzni az anektált tartományokhoz, olyformán, hogy az üzleti élet és a vállalkozás szorosabb kötelekeivel fűzze magához azokat. Bosnyák körök nemcsak szívesen fogadták a magyar gazdasági terjeszkedés uttorít, de két ottani egyesület a budapesti kereskedelmi és iparkamara útján meg is hívta a magyar kereskedelmi és iparkamarákat, valamint a jelentősebb ipari és kereskedelmi szabad egyesületeket, hogy látogassanak el oda és személyesen ismerjék meg az ottani gazdasági viszonyokat.

A meghívást a legnagyobb örömmel fogadták ipari és üzleti életünk érdekvérviseletei és elhatározták, hogy az anektált tartományokba kirándulást rendeznek. Ugy hisszük, felesleges bővebben hangsúlyozni a kirándulásnak gazdasági jelentőségét, amellyel évtizedeknek mulasztásait tehetjük jóvá és csak követjük azt a példát, amelyet ezen a téren nemcsak az osztrák körök, de külföldi érdekeltségek is mutatnak, hiszen az üzleti összeköttetés szempontjából alig van valaminek olyan fontossága, mint az üzletfelek személyes érintkezésének és a helyi viszonyok alapos ismeretének. De az anyagi érdekektől eltekintve is érdemes résztvenni a kirándulásban, amely alkalmat fog nyújtani arra, hogy megismerjük egy érdekes országnak mintegy varázsütésre teremtett kulturáját és azon páratlan természeti szépségeket, amelyekben a nemrég anektált tartományok annyira bővelkednek.

A kirándulás úgy tervezetik, hogy a kirándulók együttesen elindulnak 1909. évi október hó 5-én délután 3 órakor a keleti pályaudvarról és 6-án délelőtt 10 órakor érkeznek Szarajevóba. A kirándulók egy része 9 órakor este visszautazik Budapestre,

másik része pedig még Mostárba is utazik s onnan Gravezán át tengeren Fiuméig és csak 12-én érkezik vissza Budapestre.

Azok részére (I. csoport), akik csak Szarajevóba jönnek s onnan negyed nap visszautaznak, a részvételi díj 205 korona, az egész kirándulást megtevőknek részvételi díja pedig 355 koronában állapított meg.

A részvételi díjban bennfoglaltatik az ellátás, lakás, kocsis és egyéb fuvardíj, valamint a vasuti jegy.

Részleges program jelenik meg s ezt minden részvételre jelentkező meg fogja kapni. Jelentkezési határidő szeptember hó 22-ike. Jelentkezések a budapesti kereskedelmi és iparkamarába (V. Szemere-u. 6.) intézendők. Jelentkezéssel egyidejűleg 50 korona bánatpénz is beküldendő, mert anélkül a jelentkezés figyelembe nem vétetik. Bővebb felvilágosítással szolgál a budapesti kereskedelmi és iparkamara irodája.

VÁROSHÁZA.

Látogatás a polgármesternél. Glatz Antal, Biharvármegye és Nagyvárad főispánja, tegnap délelőtt látogatást tett Kovács József polgármesternél a városházán.

Nádudvar kérelme. Nádudvar község képviselőtestülete átirta Debrecen városához, hogy támogassa a debrecen-karcsagi törvényhatósági ut kiépítése ügyében, mert a karcsai-nádudvari szakasz kiépítését a tervből kihagyták. A tanács úgy határozott, hogy átir Hajdúvármegyéhez és pártolja Nádudvar kérelmét.

Az állati hullaégető. A városnak ajánlatot tett a Gedeon és Kozma műszaki vállalkozó cég, hogy a saját költségén állati hullaégető kemencét állít. A tanács kiadta az ajánlatot a gazdasági bizottságnak.

Az inséges Hajdumegye. Nincsen vetőmag.

Gyűlés a megyeházán.

Többször hírt adtunk arról, hogy a rossz termés miatt Hajdú vármegyét éhínség fenyegeti. Jó termés a megyében sehol sem volt, több községben alig termett be a vetőmag, némely helyt még az sem, úgy, hogy a legszomorubb helyzetben vannak a gazdák.

Az alispán már hetekkel előbb felszólította a városok és községek előljáróságait, hogy írják össze az inséges gazdákat, akik vetőmagra szorultak. Ez meg is történt és kiderült, hogy összesen 4616 métermázsa vetőmagra van szükség.

Ez ügyben tegnap értekezlet volt a megyeházán Kovács Gyula alispán elnöklete alatt, amelyen részt vettek dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Körner Géza hajdúszoboszlói rendőrkapitány, Földes, Hajdúszovát, Tiszacsege, Egyek, Balmazújváros, Püspökladány, Nádudvar, Kaba és Tetétlen községek főbírái és főjegyzői.

Az alispán bejelentette, hogy a földmivelésügyi miniszteriumból nyert értesülése szerint vetőmagot

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

a kormány nem adhat, hanem a **vetőmag** beszerzésére pénzsegélyt nyújthat és ez irányban a pénzügyminiszteriummal a tárgyalások már meg is indultak.

Az inségesek **vetőmagszükségletére** 138.000 korona segélyre van szükség, mely a jövő év őszére lenne visszafizetendő. Az alispán ajánlatot kért több terménykereskedő cégtől, amelyek átlag 30 koronáért szállítanák a vasuti állomásokhoz a buza métermázsáját. A községek különben maguk is beszerezhetik a vetőmagot.

Az értekezlet tudomásul vette az alispán jelentését és elhatározta, hogy csupán azon gazdák számára szereznek be vetőmagot, akiknek feltétlenül **szükségük** van arra.

SZÍNHÁZ.

Színházbizottsági ülés. A város színházbizottsága ma délután 5 órakor tartó ülést a városháza tanácstermében.

A **debreceni színtársulat** Máramaroszigeten 29-én végzi be az előadások sorát. Az operett **személyzet** már 26-án végez s másnap Debrecenbe utazik, a drámai személyzet egy része azonban még három előadásra Máramaroszigeten marad.

Az **első előadás.** Említettük, hogy Zilahy Gyula szeptember 29-én díszelőadással nyitja meg a szezont, amelyet a Debrecenben időző ref. lelkészek tiszteletére rendez. Tegnap már megállapították azt is, hogy ez alkalommal a **Tanítónő** színmű kerül előadásra. Az első előadást bérletszünetben tartják meg. Második előadás szeptember 30-án a **Tavaszi operett** lesz.

Kik béreltek? A színiévadra a tegnapi második napon a következők váltottak bérlet-jegyeket: Lábos Mihály, Békéssy László, dr. Kalmár Barna, Klimó Ágoston, Szabó Lajos, Kovács Gyula, Huzly Lujza, Korondy Sándorné, Rázsó Gyula, Erlich József, Liszka Nándor, dr. Szántó Sámuel, Somogyi Pál, Mágócsy Sándor, Kernhoffer József, dr. Kardos Samu, Rauch Árpád, Balogh István, Szentkirályi Tivadar, Péntes Sándor, Jámor János, dr. Moskovics Miksa orvos, dr. Kola János, Oláh Miklós, Szőke István, özv. Béressy Sámuelné, Vásári Andrásné, Nagy Lajos, özv. Varga Ferencné, Tóth István, Nánássy Lajosné, Kovács Nándorné, Poroszlai László, Müller Sándor, Müller Jenő, Fekete Jakab, Schwartz Vilmosné, Vecsey Viktor, Killer Ede, özv. Killer Nándorné, Rochlitz Arthur.

KALAP ÉS URIDIVAT
szükségletét
a legelőnyösebben
Frank Testvérek
üzletében szerezheti be. Piac-u. 50.

A megszökött rab-postatiszt nyomában.

Írás, a Tisza partján.

A Debreceni Ujság vasárnapi számában híven beszámolt arról a vakmerő szökésről, a mely szombat este, háromnegyed

hét órakor történt a debreceni kir. törvényszék fogházából. A szőkevény, **Bagossy Ferenc** volt debreceni és budapesti postatiszt, a kit három rendbeli váltóhamisítás miatt a debreceni kir. törvényszék hét havi börtönbüntetésre ítélte. Szökését azonnal észrevették és elfogatásáért lázas nyomozás indult, de eredményt nem sikerült a nyomozó közegeknek elérniük. Bagossy Ferencnek azóta teljesen nyoma veszett és tegnapig hírét sem lehetett hallani. Tegnap a kir. ügyészségre egy csomag érkezett a szajoli községi előjáróságtól, a mely csomagban Bagossy rabruhája és egy, a szőkevény rab által írott levél volt. A rabruhát ott találták Szajol község határában, a Tisza partján, a hol Bagossy minden bizonynyal megfordult.

A talált rabruha némi nyomot ad Bagossy szökési útjában, mindazonáltal nem brzonnyítja azt, hogy sikerülni fog a szerencsétlen, megtévedt és elszánt embert elfogni. Sőt nem lehetetlen, a mitől szökése első percében is tartani lehetett, hogy öngyilkosságot követett el és a Tisza hullámaiba vetette magát. Erre enged következtetni legalább az az írás is, a melyet ruhájában találtak.

Bűnt bünye.

Bagossy Ferenc most harminchárom éves. Uri családból származik, akinek a fővárosban felesége és két gyermeke van. Pár évvel ezelőtt még a debreceni postahivatal tisztje volt, de innen Budapestre helyezték. A főváros éjszakai élete megejtette a szerencsétlen embert és hogy fölébrasztott szenvedélyének hódolhasson, letért a becsület utjáról. Szerény fizetése kevés volt költségeinek fedezésére és a vége az lett rendetlen életmódjának, hogy felfüggesztették állásától. A kenyér nélkül maradt, megtévedt ember ekkor még tetézte bűneit. Kabátot lopott. Ez a bűne is kiderült és most a budapesti kir. járásbíróóság vizsgálatot folytat ellene.

Az állásától felfüggesztett postatiszt Julius hóban visszatért Debrecenbe. Mindenképpen pénzhez akart jutni, de ezt becsületes uton nem volt képes elérni, hát ismét a törvény büntető paragrafusaihoz utköző módon segített magán. Egy debreceni postatiszt ismerőse és egy nem létező személy hamis aláírásával egyik helybeli pénzügyintézetől ezer koronát vett fel. A szerencsés váltóhamisítási próba elvakította Bagossyt és ismét két váltót hamisított. De már ekkor a váltót nem számították le, sőt a pénzügyintézet följelentésére a rendőrség elfogta.

Bagossy Ferencnél elfogatásakor a hamis váltóra felvett ezer koronából 960 koronát találtak, tehát alig költött valamit a bűnös uton szerzett pénzből. Az elfogott váltóhamisító postatiszt, aki sirva tett beismerő vallomást, a kir. ügyészség letartóztatta és Bagossy körülbelül egy hónapot töltött vizsgálati fogságban, amikor a kir. törvényszék a főtárgyaláson a három rendbeli közokirathamisítás büntette miatt hét havi börtönbüntetésre ítélte, de a vizsgálati fogságban eltöltött időt beszámította.

Az elítélt bűnös postatisztet, mint intelligens, csöndes viselkedésű rabot, irodai teendőkkel bízták meg, amelyeket pontosan el is végzett.

Bagossy, rabsága ideje alatt csöndes magaviseletet tanusított és úgy látszott, beletörődött szomorú sorsába. Cellájában, amikor esti hét órakor pihenni kellett térnie, rabtársának többször emlegette, hogy ha kiszabadul, **kiköltözik Romániába**, ahol majd új életet kezd.

Alig három hónap hiányzott még a debreceni börtönbentel bűntetésének kitöltéséből, amidőn e hó 11-én, szombat este há-

romnegyed hét órakor a fogház udvarán szokásos sétája alkalmával csodálatos vakmerőséggel megszökött.

A szökés.

Bagossy Ferenc szombat este hat órakor bevégezte napi irodai teendőjét és hogy alkonyodni kezdett, negyedmagával lekísérték a fogház udvarára egy órai sétára. Ezt a sétát kalap, illetőleg rabsapka nélkül kell megtenniük a raboknak és Bagossy fején sem volt semmi, amikor börtönőre lekísérték az udvarba.

A fogház udvarán hosszú, téli tüzelő anyagnak szánt hasáb-farakas van, amely mellett szombat este feltűnően sokat sétált Bagossy. Majd kutató szemmel tekintett körül. Közben, úgy háromnegyed hét órakor, amikor már erősen alkonyult, Bagossy, aki bizonyára régebben tervezte a szökést, csak erre várt és a kedvező alkalmat felhasználta. Vakmerően kiosont az udvarból és ellillant.

Bagossy szökését akkor vették észre, amikor pár perccel hét óra előtt a cellavizsgáló börtönőr nem találta cellájában. Pillanat alatt alármírozták az összes fogházőröket és padlást, pincét, a hatalmas épületnek minden zegét-zugát felkutaták, de Bagossynak teljesen nyoma veszett. Kutatás közben rájöttek, hogy abból az irodából, amelyben a szőkevény dolgozott, egy kalap hiányzik. Tehát megállapították, hogy Bagossy kalapban és rabruhában szökött meg.

A törvényszéki épületnek eredménytelen felkutatása után azonnal értesítették a rendőrséget, amely egész éjjel szakadatlanul lázasan nyomozott a szőkevény után, de eredménytelenül.

A rabruha és levél.

Gáthy Bálint kir. ügyész azonnal közzé levelet bocsátott ki Bagossy Ferenc ellen, akinek szökése érthető konsternációt keltett a fogház személyzete közt. A megszökött rabot azonban nem sikerült elfogni, sőt teljesen nyoma veszett, amíg csütörtökön kedvező fordulat állott be.

A debreceni kir. ügyészség részére tegnap reggel a szajoli községi előjáróságtól egy csomag érkezett, amelyben egy rabruha: durva vászon-kabát, nadrág, ing és alsó nadrág volt. Azonkívül félv papír, amelyen a következő sorok olvashatók:

Az én szerencsétlen és mostoha élettörténetem e helyen a rég kívánt befejezéshez jutott!

B. U. i. E rabruha becsületes megtalálóját arra kérem, hogy a debreceni kir. ügyészségnek leendő kézbesítés végett ezt megfelelő helyre juttatni szíveskedjék.

A kir. ügyészségen felismerték a sorokban Bagossy Ferenc írását.

A szajoli községi előjáróságtól hivatalos levél is érkezett a kir. ügyészségre, amelyben tudatják, hogy egy paraszt ember találta meg a rabruhát és írást a Tisza partján, a vashíd mellett. A papírt az öszszegöngyölt ruhára tette a szőkevény rab és kődarabbal biztosította a szélfúvás ellen.

A szajoli előjáróság csak ennyit írt levelében. Nem lehetetlen, hogy Bagossy „élettörténetét valóban befejezte ama helyen,“ de inkább valószínű, hogy soraival csak félre akarja vezetni a nyomozókat.

A debreceni kir. ügyészség mindenestre intézkedett, hogy Bagossyt, ha netalán Budapesten lakó családjához menekült volna, nyomban elfogják. A nyomozás különben minden irányban **erélyesen** folyik.

UJDONSÁGOK.

* **Szűreti ünnepély.** Október a szűret és szűreti ünnepélyek hónapja. Az idén azonban nem lesz olyan sok szűreti mulatság, mint tavaly volt, legalább eddig nem igen foly rá az előkészület. A Szt. László dalárda azonban fog ilyen szűreti mulatságot rendezni, még pedig dalestélylyel egybekötve s erre már serényen készül is. A szűreti mulatságot a jövő hónapban tartják meg.

* **Lestyán Adorján itthon.** Lestyán Adorján kir. közjegyző három heti marienbadi tartózkodásából e hó 14-én hazatért és tegnap átvette irodája vezetését.

* **Kossuth Lajos emlékezete.** A függetlenségi kör vasárnap este Kossuth Lajos születésnapjának évfordulója alkalmából a Törő-féle vendéglőben társas vacsorát rendez.

* **Megdrágul a cukorka.** A cukorka- és csokoládégyártás összes nyers- és segédanyagai az utóbbi időben megdrágultak és az árak még mindig rohamosan emelkednek. Ennek következtében a magyar cukorka és csokoládégyárosok valamennyien gyártmányaik árát tetemesen fel fogják emelni.

* **Mert nem viselt kalapot.** K. F. városi kistisztviselő feleségének kellemetlen kalandja akadt a minap, amiért nem visel — kalapot. Az eset a következő: K. F. nejének Budapestre kellett utaznia és az egyszerű sorsban élő kishivatalnokné III. osztályu féljegyet váltott és még csak kalapot sem tett a fejére, hanem csak ugy kendősön indult az utnak. A kalauznak ez szemet szurt és bizonyára érdemeket akart szerezni magának a jó ember, mert a kishivatalnoknét Püspökladányban leszállította a vonatról azon indokkal, hogy jogosulatlanul használja az igazolványt. Az állomási főnök megengedte a továbbutazást, a kalauz azonban nem nyugodott és a szegény asszonyt ostoba gyanuja alapján újra leszállította a vonatról és átadta a rendőrségnek, ahol négy óra hosszat felügyelet alatt tartották, megindították ellene az igazolási eljárást, ami 4 napig tartott. A 24 órára tervezett pesti utból így négyszer 24 óra és temérdek kellemetlenség lett. Végre is K. F.-nének sikerült magát igazolnia és hazajöhetett. A kalauz kellemetlenkedésének azonban folytatása lesz és ez már rá nézve lesz kellemetlen, mert a férj bepereli. A dolog azonban tanulságos: a kishivatalnoknéknak is kalapot kell viselni, mert e nélkül már kétségbe vonják — társadalmi helyzetüket.

* **Utazók beszerzése.** A klosteronburgi utász szűkségekre nyilvános pályázat hirdettetett, az erre vonatkozó hirdetmény a Budapesti Közlöny szept. 14-iki számában jelelt meg.

* **Új pénztintézet.** Mint értesülünk, Debrecenben új pénztintézet alakul, szövetkezeti alapon. A pénztintézet „Magyar Bank” néven alakul és még ez évben megkezd működését.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetlen jó férjem, szerető és apánk, nagyapánk és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. Nagy Bálint f. hó 15-én, délután 2 órakor, életének 73-ik, boldog házasságának 39-ik évében, 8 napi súlyos szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 17-én, délután 3 órakor fognak Csillag utca 28. sz. háznál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. szept. 16. Béke

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetlen jó férjem, szerető és apánk, nagyapánk és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. Nagy Bálint f. hó 15-én, délután 2 órakor, életének 73-ik, boldog házasságának 39-ik évében, 8 napi súlyos szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 17-én, délután 3 órakor fognak Csillag utca 28. sz. háznál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. szept. 16. Béke

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetlen jó férjem, szerető és apánk, nagyapánk és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. Nagy Bálint f. hó 15-én, délután 2 órakor, életének 73-ik, boldog házasságának 39-ik évében, 8 napi súlyos szenvedés után csendesesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 17-én, délután 3 órakor fognak Csillag utca 28. sz. háznál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. szept. 16. Béke

poraira. Bánatos özvegye: polg. Nagy Bálintné sz. Farkas Sára. Az elhunytak gyermekei: polg. Nagy Sándor nejével Nagy Erzsébettel és gyermekeikkel, polg. Nagy Ferenc nejével Szemere Juliánával és gyermekeikkel, polg. Nagy József nejével Kovács Juliánával és gyermekeikkel, Nagy Zsuzsanna férjével polg. Balogh Mihálylyal és gyermekeikkel, polg. Nagy István nejével Helli Erzsébettel, polg. Nagy János. Nászai: polg. Nagy Ferenc nejével és gyermekeikkel, polg. öz. Szemere Imréné gyermekeivel, polg. Nagy Sándor, öz. polg. Balogh Mihályné, öz. polg. Helli János. Az elhunytak unokatestvérei: polg. Bak Gábor nejével Kovács Juliánával és gyermekeivel, polg. Kiss Ferenc nejével Kovács Zsuzsannával. Közei és távoli rokonok nevében is. A temetést Bihari Kálmáné temetkezési intézete rendezti.

* **A városi dalárda házi estje.** A debreceni városi dalárda e hó 25-én, táncal egybekötött házi estjét rendez. A meghívókat és a műsort legközelebb ki fogja bocsájtani a rendezőség.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Bőr Julianna ref. 18 hónapos, Nagy Bálint ref. 73 éves.

* **Összeesett az utcán.** Kovács Tivadar 59 éves kocsigyártó segéd, tegnap a Csapó utcában hirtelen eszméletlenül összeesett. A gyorsan előhívott mentők Kandia utca 5. szám alatti lakására szállították. Kovács összeesésének oka belső görcsök.

* **Szülők figyelmébe!** Műtermembe jó házból való csinos megjelenésű fiut tanulól felveszek. Jelentkezhetni Letzter József műtermében.

* **Az Elite divatlap a legteljesebb** (700 divatképpel), az őszi szám most jelent meg, ára 2 korona. Főraktár Antalfy Józsefnél, Piac utca 44.

* **Jó családból való fiu tanulónak** felvétetik Thaisz Arthur papirkereskedésében.

* **Cimbalom iskolába** a beiratás naponta 8—11-ig, d. u. 5—6-ig. Hunyadi utca 10. (Royal mellett.) Nöth Antal, conservatoriumot végzett zenetanár.

* **Női kézi táskák,** a legnagyobb választékban kaphatók Mentze Henrik áruházában. Kossuth utca 4.

* **A Néprakarók pénztár, mint szövetkezet,** Piac u. 75. szám alatt, heti biztositással kapcsolatos hosszú lejáratu kölcsönöket nyújt.

* **Bármely irányban égő törhetetlen** Wolframlámpák kizárólag Földvári L.-nél kaphatók, Kossuth u. 1. Telefon 168. 16 gy. fényű K 2:20, 32 gy. fényű 50 gy. fényű K 3:10. Csillárok eleső, nagybani raktára.

* **Utazó kosarak és bőröndök,** női kiegészítők, pénz-, szivar és cigaretta tárcák a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth u. 4. sz.

* **Mikor a pezsgő a jégen hül...** hül! dallamos Baumann kuplé, az orfeum slágerje, zongora és énekszöveggel megjelent. Kapható Antalfy Józsefnél.

* **Iskola idényre** az összes iskolában előírt tanszerek, vázlatkönyvek, füzetek, tussok, színes kréták, színes, mindennemű festékek, festővásznak, ecsetek, „Urania”, legjobb magyar gyártmányu rajzeszközök legolcsóbb árban kaphatók Thaisz Arthur papirnagykereskedésében.

* **Divatos fésűk, hajtűk, fejdíszek** és illatszer különlegességek Mentze Henrik áruházában a legolcsóbbak.

TÁVIRATOK

Reménytelen a helyzet.

Budapest, szept. 16. A magyar politikai válság viharfelhői már előrevetik árnyékukat Wekerle Sándor miniszterelnök ma és holnap informálja bécsi utjáról a kabinet tagjait és szombaton újra Bécsbe utazik, hogy részt vegyen a közös miniszteri tanácskozásban. A jövő héten Wekerle újra kihallgatásra megy az uralkodóhoz. *A kabinet tagjai a helyzetet nagyon sötétnek, szinte reménytelennek tartják, mert Ausztria mereven szembe helyezkedik minden magyar követeléssel. Ha Bécs engedékenyebb lenne, a 48-as bankcsoport sem gördítene akadályt a sima megoldás elé.*

Bécs, szept. 15. Ma a Reichsrath keresztényszociálista pártja annak a kijelentésével, hogy nem avatkozik Magyarország belügyeibe, kimondta, hogy tiltakozik a készfizetések fölvétele és Magyarországnak a hadügyi téren alakuló engedmények ellen, ugyszintén Bosznia-Hercegovina közjogi állását illetőleg is élesen szembehelyezkedett a magyar álláspontal.

Elfogott kuruzsló.

Szabadka, szeptember 16. A csendőrség a radonováci tanyák közt elfogta Frittmann Gáspár kuruzslót, a ki borzalmas módon „gyógykezelt” a betegeit. Szabó József gazdának tályog volt a fején, azt késsel levágta, Szabó széfütött feleségének pedig kétszer a hasába szurt, Pálfi Antal nevű gazdának pedig, a ki szembajos volt, felvágta a balkezén az ütőereket és ráparancsolt, hogy engedje kifolyani a rossz vért. Mindhármán a halálukon vannak. Több embert aranyér ellen is gyógykezelt hasonló módon. Letartóztatták.

Halálra gázolta a vonat.

Szabadka, szept. 16. Az ujverbászi vasuti állomáson ma a gyorsvonat halálra gázolta Bálint József levélhordót.

Bedőlt homokbánya.

Arad, szept. 16. Az új szentannai állomás mellett levő homokrakodónál ma halálos szerencsétlenség történt. A meredek homokkal a vonat rázkódásától megindult és maga alá temette Bóde Gábor munkavezetőt és két munkást. Bóde meghalt, a két munkás pedig életveszélyesen megsérült.

Feldarabolt gyermekholttest.

Martonos, szept. 16. A napokban a tiszai halászkok a folyóból zsákot fogtak ki, amelyben feldarabolt csecsemő hullájának részei voltak. A csendőrök kinyomozták, hogy a csecsemőt az anyja, Milenko parasztgazda hajadon lánya ölte meg és a feldarabolt holttestet zsákba varta és a Tiszába lökte.

A perzsiai zavarok.

Tiflisz, szeptember 16. A perzsa határon levő Belesunarból jelentik, hogy ott nagy pezsza rablóbanda bukkant fel. A határőrség dandárparancsnoka táviratozta a

kedlői főnöknek, hogy 4000 alár négy versenyző a hegyi őrség állomáshelyétől táborozik és az őrséget megtámadni készül. Ennek következtében a Salian-erred ideiglenes parancsnoka parancsot adott, hogy a határőrségnek elegendő legénységet beosztásnak rendelkezésére. Békés kereskedők közlései szerint a perzsa forradalmárok összeköttetésben állanak a nomád törzsekkel, a kiket rá akarnak venni, hogy orosz földre betörjenek és itt raboljanak, fosztogassanak, miután ezidő szerint nincsenek csapatok a határon.

Milliomos asszony és éhezők.

Három öngyilkos.

Budapest, szept. 16.

(Ehség miatt a halálba.) A Dráva utca irányában ma hajnalban, az újpesti rakpartnál a Dunába ugrott egy férfi és egy nő.

A nőt elnítették a hullámok, elmerült, a férfit kimentették.

Elmondotta, hogy Rajcsán Károly, negyvenkét éves kocsimosó, aki közös háztartásban élt Duka Julia negyvenhét éves napszámosnővel.

Olyan nagy volt a nyomorúságuk, annyit nélkülöztek, hogy elhatározták, együtt mennek a halálba.

Osszefogódzva a Dunába ugrottak.

A kimentett férfit a mentők az Irgalmasok kórházába szállították.

Egy dussgazdag nő öngyilkossága. Az aradi utca 52. sz. háznak harmadik emeletének egyik lakásából ma hajnalban az utcára ugrott egy öreg ur asszony és szörnyet halt.

A jelzett házban, a harmadik emelet 29. számú lakását Kramer Rezső magánzónó bérlő, ehhez két nappal ezelőtt Marienbadból, ahol kurát tartott, látogatóba jött özvegy Wilhelm Félixné született Spitz Róza 50 éves pécsi magánzónó.

A vendég arról panaszkodott, hogy idegessége nem akar szünni, hiába szórakozik, keresi az embereket, vagy visszavonul a magányba, mindig rémképeket lát és úgy érzi, mintha fojtogatnák. Férje halála óta nem volt még egy nyugodt perce sem.

Kramerné igyekezett beteg barátnőjét megnyugtatni, de igyekezete kevés sikerrel járt, főleg az álmatlanság kizozta Wilhelmét.

Ma éjjel, mikor a lakásában már mindenki aludt, a beteg idegzetű asszony kinyitotta az egyik utcai ablakot és leugrott az utca kövezetére.

Az ott szolgálatot teljesítő Peltendi Sándor 1342. számú rendőr látta a leugrást, értesítette a mentőket és a rendőrséget.

A mentők már későn érkeztek, az öngyilkos nő nem élt.

A rendőrség részéről dr. Csizsár rendőrfogalmazó és dr. Várady rendőrorvos mentek ki a helyszínre és az öngyilkos nő hulláját a bonctani intézetbe szállították.

Az öngyilkos levelet, irást nem hagyott, újjan egy jegygyűrű volt 1875. febr. 5. bevéséssel.

Az öngyilkos dussgazdag asszony, a kinek Pécsen háza éz egyéb ingatlanai vannak.

Az öngyilkosságról értesítették pécsi rokonait.

HIREK.

Az aradi Kossuth-szobor és a szocialisták. Aradról táviratozzák: Az aradi szocialdemokrata párt falragaszokon hívta fel a munkásságot, hogy Bokányi Dezsőt ideérkezése alkalmából ünnepélyesen fogadják és jelenjenek meg a szoborleleplezésen. A szocialisták délután 3 órakor a

szobor előtt négyülést tartanak, melyen Bokányi Dezső beszédet mond. A négyülés megtartását holnap kérelmezik a hatóságtól s ha a hatóság ezt megtagadja, nagy tüntetést terveznek.

Kisiklott vonat. Pilsenből táviratozzák: Tegnap este 6 óra 10 perckor a Pilsenből Duxna felé menő 1118. számú személyvonat négy utolsó kocsija Krieger állomásnál kisiklott. Három ember könnyen, egy súlyosan megsérült. A kisiklás oka valószínűleg az, hogy a vonat áthaladása közben a váltó megfordult. A vizsgálatot megindították.

Ingatlanok forgalma.

Tóth István veszi a debreceni 7354 sz. tjkvben foglalt Cegléd-utca 4. sz. házat Szekeres Péter és neje, Kovács Máriaától 15200 K.

Reider Mihály és neje Horváth Mária veszik a debreceni 266. sz. tjkvben foglalt Csillag utca 107. sz. házat Szegedi István és neje Kezko Rozáliától 4500 K.

Pavlovics és Szilágyi építő cég veszi a debreceni 9163. sz. tjkvben foglalt Piac utca 83. számú házat Harstein Kálmánától 184,000 K.

Kövér Imre, veszi a debreceni 6270. sz. tjkv.-ben foglalt 295 négyszögöl Osapó kerti szőlőt Gombos Gergelynétől 4120 korona.

Tóth Sándor és neje Szabó Juliánna veszik a debreceni 9507. sz. tjkvben foglalt 324 négyszögöl ujosztású földet özv. Kencze Józsefnétől 2000 K.

CSARNOK.

Tera, a varróleány.

— Regény. —

(Folytatás.)

Az öreg Sás Gergely kevés időre átment a másik szobába s néhány perc múlva egy arcképpel tért vissza.

— No, nézze, Tera kisasszony!

— Ki ez?

— Első szerelmem arképe.

— Azé a színésznőé, aki a tengerben lelte halálát?

— Igen. Jázmin Elviré.

— Nagyon szép leány volt!

— Az, nagyon szép. Ez az arkép maradt tőle emlékül.

Esténként így folyt a beszélgetés Sás Gergely és Tera között; napközben pedig az öreg szétnézett a gazdaságban s ha visszajött, mindig az volt az első kérdése:

— Jött-e levél Margittól?

— Jött bizony, itt várom már vele a nagyságos urat, — szolt mosolyogva Tera, aki pár hónap alatt, mióta künn van a tanyán s jólétben él, egészen megváltozott. Üdébb volt az arca, szebb még a tekintete is. Gyöngye rózsapír ömlött el sima, szép arcán s a mosolyában volt valami édes varázs, amely pillanat alatt hódolásra ösztönzött.

Az öreg átvette, elolvasta a levelet s örömtől lelkesülten ujságotla:

— Csakugyan Margit irt. Azt írja, hogy Iratosi megkérte a kezét és ő bátorítólag hozzáam utasította. Arról értesít, hogy legyünk elkészülve a látogatására s fogadjuk szeretettel. No, Tera kisasszony, hát most már tudja az ujságot. Maga a megtestesült figyelem és gondosság. Nem féltem tehát jövődöbeli vömet, mert itt csakugyan magyaros vendégszereteten lesz része.

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseik.

EGY kisasszony, ki a könyvelésben és némileg a varrásban jártas, felvétetik Kunc Józsefnél, Arany János utca 10.

NYILTTÉR*)

Szabás, varrás és minta rajzolásból

alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek özv. Knotty Kovácsné Sillye Gabriella női szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás szeptember 15-től bármely napon, reggel 9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.

Kossuth-utca 45. szám alatt. Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tanidő a beiratás napjától számítatik. Bentlakó növendékek felvétetnek.

SZULTÁNFORRÁS

A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bór- és dús lithion-tartalmu ásványvíz.

Kiválóvegyiösszetétele következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykö- és hólyagbajok eseteiben, valamint cukorbetegségeknel, csúzos bántalmaknál; továbbá a légző- és emésztőszervek hurutus bajainak gyógyítására

Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenz József-rakpart 22. Kútkelzéség: EPERJES.

nap.á.ó mindenkor mindenütt.

Az őszi idényre

megérkeztek a legújabb angolszövet ujdonságok,

a melyet a

legolcsóbb árban

legelegánsabban készít

Moskovits József férfiszabó, Piac-utca 46.

Menyasszonyi kiegészítők és ajándéktárgyak nagyraktár.

Kaszanyitzky Endre főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:asztali függő, salon, ebédli és hálószobai villany-csillárok és lámpák, melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olosó árak. Kifünő árú.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Vászon
Fehérnemű
Asztalnemű
Agynemű
 Zsebkendő
 Harisnya

Menyasszonyi kelengyék

Donogán
 és
Somossy
 cégnél

Debreczen, Kistemplom bazár.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asz-
 tall-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat
 készít petróleum és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy
 légszesz és villamosra

Kulesár József bronzműves

Telefon 638. Debreczen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz-
 téku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.
 30—50% gázmegtakarítással gyönyörű szép, nagy fényerővel égő, lefele égő lámpákat
 üzletek, kirakatok és lakások részére.
 Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat)
 melyek a legolcsóbbak.
 Jókabban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden
 e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

SZALMA

helyett alomzasi célokra rendki-
 vül alkalmas kitűnő felszívó ké-
 pességű az Ecsedi lápon termelt

Alom-Tőzeget

waggonrakományos tételekben
 jutányos áron ajánl

Holländer Adolf és Fia

Debreczen, Piac-utca 28 1560

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
 RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
 Telefon 558 sz.

Csapó-utca elején

a legforgalma-
 sabb helyen **eladó**
36 ezer frtnak 5%-át jöve-
 delmező modern

uri ház, 25 ezer frtért.

A házban 2 urri, viz- és gázvezetékekkel,
 fürdőszobával stb. felszerelt, modern, egy
 5 szobás és egy 4 szobás lakás van.
 A ház kedvező fekvésénél fogva bármiféle
 üzleti célra is kiválóan alkalmas.
 Értekezhetni Piac-utca 143. szám alatti
 1602 **üggyvédi irodában.**

Olcsó írógépek!

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót-
 állással adatnak el!!!

„MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat
 cégnél. Speciális javító műhely!!

„Adler“

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu
 és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyeré.
KELEKEK!!!

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító-
 gépekhez!!

Copying Office! gépiró, másoló és sok-
 szorosító iroda. Telefon 5—40.
 Debreczen, Arany János-utca 2. szám.
 Bejárat a II-ik kapun. 1312.

BORSOS-féle

HAJSZESZ a legjobb
 hajnövesztő és hajápoló szer.
Hatása bámulatos. Megszün-
 teti a hajhullást, a hajvégek
 megtöredezését. **Nőteti a haját**
 és nem változtatja annak színét.

Kapható:

Mihalovits Jenő
 gyógyszer-tárában
DEBRECZENBEN.

Villamos világítást

lakások, üzletek és
 egyéb helyiségek
 részére, malmok,
 gyárak, kastélyok
 saját üzemi beren-
 dezéseket, dynamo,
 motor szellőztető,
 telefonszoba-szengő
 berendezéseket
 helyben és vidéken
 a legnagyobb szak-
 értelemmel és sza-
 ratosság mellett 924

FAZEKAS IMRE készíti

Debreczen Piac-u. 77. Telefon 567.
 Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári
 raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

A nagyérdemű közönséghez!

Van szerencsénk szives tudomá-
 sára hozni, hogy az őszi és téli idényre
 a legújabb divatu bel- és külföldi

szövetek

megérkeztek, melyekből a legszolidabb
 árak mellett készítünk mindennemű
férfi ruhákat

a legegyszerűbbtől a legdivatosabbig.
 Készítünk lovaglónadrág (bricesz)
 különlegességeket papi egyenruhákat
 stb. Az eddigi szives pártfogást meg-
 köszönve a melyet kérünk a jövőben is

Varga és Vass
 férfiszabók.

Száraz tűzifa.

A Hatvan-utca végén levő
lóvasuti telepen
 villanyerőre berendezert 3 éves
 vágásu száraz tűzifa felvágva
 nagyobb vételtől feljebb 2 kor.
 nagyobb vételnél a város hi-
 vatalos mázsáján lemázsálva.
 Kapható köbméterenként 8 K.
 50 fillér. 1420
 Valódi porosz szén kapható
 4-80 kor.
Telefon: 713. szám.

Legbiztosabb széplítőszer a

Fáy-féle Arc-Crém.

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon
 arany éremmel és oklevéllel. Hatása osodási!

Szépit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj-
 foltok, pattanások és az arcbőr
 tisztátalanságai ellen.

Egy tégely ára egy kor.
 Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona.
 756 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-
 résznel.

DEBRECEN, Kossuth u. 8.
 „Aranyzarvó“ gyógyszer-tár — Telefon sz. 469

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő modernül berendezett
városi üzletünket a mai napon Fő-utca a Tisza-palotában megnyitottuk,
 hol az olcsóbb minőségű áruktól kezdve a legfinomabb minőségű áruig minden e szakmába vágó cikk gyárunk vezetősége által megszabott
 legjutányosabb árban szerezhető be. Végül még **Balog Sándor** urat biztuk meg, aki a helybeli piacon ugy Geréby, Mayer,
 bátorkodunk felemlíteni, hogy az üzletvezetésével **Balog Sándor** valamint Komlóssy uraknál tovább mint 20 évig működött.

Kiváló tisztelettel: **Első Debreceni Cőzcukorkagyár r.t.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

MARGARETTA 16. L. jeligére levél ment posta restante. Főposta. 3645

CSINOS fiatalember szép és fiatal leányt szerényen támogatna. Levelet „Fiatalság” jeligére főposta restante kér. 3649

A következő című levelek átvehetőek lapunk kiadó hivatalában. Alkalmos. — Tavasz. — Előmenetel. — M. F. — Allandóbarát. — Igazbarát. — Diszerét szobacica. — Három csillag. — Osi rózsza. — Jövő. — Elhagyott. — 1854. — Szorgalmas asszony. — 3069. — Erdész. — Bankfi. — Zeneértő. — Csinos. — Intelligens. — Hervadhatatlan. — Csábítók. — Békés otthon. — fehérszekfü 22. — 87. — Diszkrét. — Boldogjövő. — K. T. — Ne-felejt. — Barna. — szeretnélek. — Aldo-zatkész. — Német bonne. — Boldogjövő. — Otthon. — Házikisasszony. — Kölesönös tetzés. — M. F. — Rövid élet.

AJÁNLAT.

FÉNYKÉPESZETI szaküzlet Löbl Gyula és Tarsa látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 3130

DARVAS Edéné Piac-u. 79. nőruha műtermét újra megnyitotta. 3541

Nagy Antal kárpitosnál kész diványokat lehet kapni, átdolgozást, bevonást jutányosan vállal Arany János-utca 88 sz. alatt. 3476

HAVI és heti részletre kapható egyszerű és modern butorok, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehérneműk, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. Kaizer cégé. Hatvan-u. 2. 3431

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejleése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 3311

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszik. 3312

GÖZÉRŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. 3288

SZEGEDI rózsza és édes nemes paprika nagyraktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-u. 2. Rózsza-u. 2. 3289

NÉDSZÉKEK javítását és újra behuzását olcsón elvállalja Szikszay Mihály Teleki-utca 23. 3241

MAGANOS urinó iskolás leányt vagy fiút teljes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban. 2805

SAJÁT termései kitűnő martinkai ó és ujjor kapható literenkint 36 illetve 30 krajcárért. Csapó-utca 49. 2334

HASZNÁLT butorokat veszen és elad Tibayné Kossuth-u. 41. 3634

Két bolt helyiség azonnal kiadó, Hunyadi-utca 13. sz. alatt. Ertekezhetni ugyanott. 3646

EGY özvegy nő ajánlkozna egy magános urhoz, házvezetőnői állást elfogadna, nem nagy fizetés csak a jó otthon. 3642

EGY nagyobb és egy kisebb butorozott szoba kiadó, Csapó 46. 3639

KISEBB nagyobb lakások kiadók, műhelynek is alkalmas, József kir. herceg 66. Október 1-től. 3635

Bármilyen régi kalapokat rövid idő alatt majdnem újá átalakít és tisztít, javít, a legjutányosabb árban. Borza István, Csapó utca 2. 3385

A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb saját készítésű férfi női és gyermek cipők nagy választékban szolid ár mellett szerethetők be Griczman Gyula cipész üzletébe Piac-utca Városház. Mérték után megrendeléseket dívat szerint készítenek. 2971

EGY jó hírnévű örvendő vendéglő kiadó, Homokkert-utca 125 szám. 3647

SZÓPTATÁS dadának ajánlkozom. Szöllőssy Mária Bethlen-utca 21. 3650

KERESLET.

FEHÉR és tarka ruha varrónő munkát vállal, házakhoz is elmegy, Darabos-u. 29. 8626

ÜGYES leány jó megjelenésű kiszolgáláshoz felvétetik. Benyáts Emil kézimunka üzletében. 3311

ÖNÁLLÓAN dolgozó alj és derék varrónők felvétetnek Vanger Sándornál Battyányi-u. 1. 3058

9000 forintot keresek kölesön erdőbirtok vételehez azonnali betáblázásra. Ajánlatokat „Jövő” jelige alatt főpostára posta restante kérek. 3641

ÓVADÉKÉPES ember megbízható állást keres Molnár József Szentanna-u. 47. 3640

EGY jó forgalmu vendéglőben kerestetik üzletvezető, Cegléd-u. 6. 3633

FÜSZERKERESKEDŐ segéd alkalmazást nyer Rankai Bélánál Szentanna-utca 3632

TÁRSAT keresek varráshoz, kisebb varrónőt fiatal özvegyet vagy árvalányt. Cim a kiadóba. 3648

ELADÁS.

EGY kis Ponny ló eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3364

VÁMOSPÉRCSEN termelt 27 hektoliter háromszor lehuzott kitűnő bor, valamint az ideai termés hasonló mennyiségben akár mint must akár kiforrva eladó. Dr. Horváth Károly köz-kórház. 3637

VÁMOSPÉRCSEN a piac közelében egy négy lakásos udvar 800 négyszögöl földdel eladó. Ertekezhetni Vámpércsen, Deák Ferencel, Kis-utca. 3636

LAKATOS szerszá eladó. Burgondia 1 szám. 3644

SZOBOSZLÓN Kegyes Pál tulajdonát kepező ház fűszerüzlettel együtt eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 3643

FODRÁSZÜZLET jóforgalmu, melyről meggyőződhetik bárki, eladó. Cim a kiadóba. 3651

Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre
Takarék-tűzhelyek.
Francia konyhák

nagy raktára
Sesztina Lajos

vaskereskedésben Piac-u. 23.

MEGLEPŐ SZÁNTÉCSODÁLTOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ

gyomor-, vese-, hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Kapható:

Kontsek Géza

fűszer és csemege kereskedésében Debrecen, Kossuth utca. 680

11833. sz.

t. k. 1909.

Hirdetmény.

Nyírmártonfalva községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészítettén és nyilvánosságnak tádatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7-§-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely teherfétel átvételének az 1886: XXIX. t.-cikk 22. §-a illetve az 1889: XXXVIII. t.-cikk 15. §-a alapján való mellőzését megátadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1910. évi március hó 26 napjáig bezárólag e telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynak, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi március hó 26 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármily irányban sértve vélik, — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi március hó 26 napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A debreceni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1909 szeptember hó 3.

Bolvány
kir. tk. bíró.

A leghathatósabb reklám
a szép és izléeses nyomtatvány.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa legyen s ilyet szállit jutányosan

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, címkarttyák, árcimkéek, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük-séges **nyomtatványok** jutányos árban és csinos kivitelben. 521